
○楽しい田うえといねかり 

ぼくは、はじめて田うえをしました。さいしょにお話しを聞いて田んぼにはいりました。どろに足がはまってぬ

けなくなりました。つぎにいねをうえました。5 本まとめてうえました。うえるのはたいへんだったです。でもお

もしろかったです。つぎに、何日か後にいねかりをしました。まず、お話を聞いて、するどいかまとロープをもっ

て田んぼに入りました。つぎにどろに長ぐつがはまってぬげそうになりました。そして、いねをするどいかまで 5

本まとめて切りました。その後でいねをロープでまとめてほしました。いねかりは楽しかったです。またしたいで

す。いねかりがおわるとみんなでアイスを食べました。つめたくてとてもおいしかったです。 

 

 

 

○親子ふれあい農業体験学習を受けて 

田植えは、天気がよく水をはった田んぼに入ると冷たくて気持ちよかった。弟とお父さんとちょっとずつ苗を分

けて、ちょっとずつ植えた。とちゅうからはもっと早く植えれるのになあと思ったけど、ひもをはってみんなで一

緒に植えるのでちょっとずつやった。アイスクリームをありがとうございました。 

いねかりは、田んぼが泥でぐちゃぐちゃで足がぬけなくなった。何回もこけそうになった。弟よりたくさんいね

をかった。だんだん真ん中へ行くので帰りが帰りにくかった。アイスクリームをありがとうございました。 

どろのなかにはだしではいって、こけそうになった。水がつめたかったです。いねかりもはだしでしました。 

おこめをつくっておもちをたべたいです。 

アイスクリームを２つたべましておいしかったです。 

ありがとうございました。 

 

 



 



 



○親子ふれあい農業体験学習に参加して 

田植えははじめての経験でした。 

苗をもって田んぼの中にいると、やわらかい土の感しょくにとてもおどろきました。 

夏の夜に田んぼの様子をみにいくと、ホタルがいて小さな小さな光がポツポツとありきれいでした。 

秋の稲かりは、こしを低くして作業をしたのでとてもつかれました。 

昔の人はすべて手作業で苦労してきたんだと改めて感じました。 

 



 



 



 



 



 



○なえをうえるとき、あしがはまってぬけなくなったり、オタマジャクシをみつけたり、たのしかったです。 

またらいねんもたりたいです。 

 

 

 

○今回、生まれてはじめてののうぎょう体けんでした。 

 田うえでは、はじめてカブトエビを見て、どろにはまりながらも、とてもたのしく田うえをしました。 

 いねかりは、かまで手首をけがしましたが、まわりがいっぱいがんばっていたので、わたしもがんばらないとい

けないといっしょうけんめいやりました。 

  この時、カエルやバッタがたくさんいて、とてもたのしかったです。 

 また、やってみたいとおもいました。 

ありがとうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 



 



○楽しかった農業たいけん 

私は田植えといねかりりょうほうともたいけんに行きました。どっちも楽しかったです。でもいねかりのほうが楽

しかったです。 

始めはどっちもかんたんそうに見えたけれど、じっさいにやってみたらいがいとむずかしかったです。でも、思っ

たよりはじょうずにできました。なのでよかったです。でも、田植えは下に土がいっぱいあったので足を動かすの

がむすがしかったです。いねがりは、かまで切るときがむずかしかったです。そのあとにおまけでじゃがいもやさ

つまいもをもらえたこともよかったと思います。 

 

 

○お米作り 

 わたしは、おこめづくりでむずかしかったのは、なえをうえたりすることです。なえをちぎるのがむず

かしかったです。かりとるのも少しむずかしかったです。つかれたけどたのしかったです。またやってみ

たいです。 

 

 

○米作り体験 

 わたしは、米作りを体験してみて、楽しかったことは、いねかりです。「ザクザクザクッ」と、カマで

切れることです。それと、田植えです。なえを、ちょんと、植えるのがおもしろかったです。苦労したこ

とは、田植えの時に、どろの中を歩くことです。しばらく、同じ所に立っていると、足がどんどん下へ下

へと、足の上にどろがのり、とっても歩きづらかったです。大変だったけれど、とっても楽しかったです。 



 





 



 



○田植えは初めてでした。くつしたとストッキングをはいてほんとうに泥まみれの田んぼを歩けるのか心

配でした。 

足を踏み入れてみると冷たくてとても気持ちよかったです。なえをまっすぐに植えるのはとても難しかったです。 

私は田植えや稲刈りをして、すごく大変なんだなと思いました。今は機械があって楽だけど、昔はすべて手作業で

やっていたそうで、今は大変すぎてできないと思います。昔の人はすごいんだなと思いました。 

 



 



 


